
 
 
 
MUHASEBE MÜDÜRLÜĞÜ’NE     

 

          Tarih: 07.12.1999 
SİRKÜ-99.07 

Konu: Deprem vergileri hk.  
  

 26 Kasım 1999 tarih, mükerrer 23888 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan ve “Marmara Bölgesi 
ve civarında meydana gelen depremin yol açtığı ekonomik kayıpları gidermek üzere” çıkarılmış bulunan 
4481 sayılı kanunla ilgili bir kısım açıklamalar aşağıda yer almaktadır.  
 
 

 I- KURUMLAR VERGİSİ MÜKELLEFLERİNİN DEPREM VERGİSİ 
 

 MATRAH : 1998 yılı Kurumlar Vergisi Matrahı 
 

 ORAN : %5  (Ayrıca fon payı hesaplanmayacak) 
 

 TARH ŞEKLİ : Beyanname verilmek suretiyle (beyanname sureti eklidir, Fotokopi 
kullanılabilir) 

 

 BEYANNAME 
 VERME SÜRESİ : Başladı, 27 Aralık 1999 son gün 
 

 ÖDEME : 6 Taksit 
   1 inci taksit  27 Aralık 1999 
   2 inci taksit  28 Şubat 2000 
   3 üncü taksit  30 Nisan 2000 
   4 üncü taksit  30 Haziran 2000 
   5 inci taksit  31 Ağustos 2000 
   6 ıncı taksit  31 Ekim 2000 
 
 

 II- GELİR VERGİSİ MÜKELLEFLERİNİN DEPREM VERGİSİ 
 

 Yukarıdaki açıklamalar 1998 yılı için gelir vergisi beyannamesi veren mükellefler için de 
geçerlidir. 1998 yılı gelir vergisi beyannamesindeki gelir unsurları arasında ücret geliri bulunduğu 
takdirde, bu gelirin 12 milyar TL.’sına kadar olan kısmı ek gelir vergisinden istisnadır.  
 

Diğer taraftan 1998 yılında elde ettiği ücret gelirleri 12 milyar TL.’sını aşan ücretlilerin, 
gelirlerinin 12 milyar TL.’sını aşan kısmı ek gelir vergisine tabidir. Bunların ek gelir vergilerinin hesabı  
26.11.1999 tarihi itibariyle çalıştıkları işveren tarafından yapılacaktır. Hesaplanan ek gelir vergisi 6 
taksitte, Ocak, Mart, Mayıs, Temmuz, Eylül ve Kasım ayları ücret ödemelerinden tevkif edilerek suretiyle 
ertesi ayın 20 inci günü akşamına kadar muhtasar beyanname ile beyan edilecektir.  
 
 

 III- EMLAK VERGİSİ MÜKELLEFLERİNİN DEPREM VERGİSİ 
 

 MATRAH : 1999 yılı Emlak Vergisi Matrahı 
 

 ORAN : Emlak Vergisi Kanununda yer alan nispetlerde Belediyelerce hesaplanır 
 

 TARH ŞEKLİ : Tahakkuk etmiş sayılacak 
 

 BEYANNAME 
 VERME SÜRESİ : Verilmeyecek 
 

 ÖDEME : 2 Taksit 
   1 inci taksit  Aralık 1999 
   2 inci taksit  Mart   2000 



 
 IV- MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ MÜKELLEFLERİNİN DEPREM VERGİSİ 
 

 MATRAH : 1999 yılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Matrahı 
 

 ORAN : Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununda yer alan nispetlerde hesaplanır 
 

 TARH ŞEKLİ : 26 Kasım 1999 tarihinde itibaren tahakkuk etmiş sayılacak 
 

 BEYANNAME 
 VERME SÜRESİ : Verilmeyecek 
 

 ÖDEME : 2 Taksit 
   1 inci taksit  Aralık 1999 
   2 inci taksit  Mart   2000 
 
 

 V- ÖZEL İLETİŞİM VERGİSİ  
 

 MATRAH : Cep telefonlarının  tesis,  devir,  nakil ve haberleşme hizmetlerinde bu  
   işlemlerin bedelleri 
 

 ORAN : %25 
 

 

 ÖDEME : Telefon faturaları ile birlikte 
 
 

 VI- ÖZEL İŞLEM VERGİSİ  
 

 Eğitime katkı payı ödenmesini gerektiren bir işlemin yapılması veya bir kağıdın düzenlenerek 
kanunda belirtilen yerlere verilmesi hallerinde eğitime katkı payı kadar Özel İşlem Vergisi ödenecektir.  
 

 

 VII- MUHASEBE KAYDI  
 

 Yukarıda 6 bölüm halinde belirtilen vergiler Kanunen kabul edilmeyen gider olarak kaydedilecek, 
bu  vergilerin  gider  kaydı  ve  başka  bir  vergiden  mahsubu  kabul  edilmeyecektir. 
 
 

 VIII- DİĞER DEPREM VERGİLERİ 
 

 01.12.1999 tarihinden itibaren bankalardan çek alınırken her bir çek yaprağı için 600.000,-TL. 
ödenecektir. 
 

 01.12.1999 tarihinden önce ihraç edilmiş bulunan Devlet iç borçlanma senetlerinde faiz 
ödemeleri yapılırken %4 - 19  oranlarında faiz vergisi kesilecektir. Bu uygulama 01.01.2000 tarihinden 
itibaren başlayacaktır. Faiz vergileri başka vergilerden mahsup edilmeyecek, bu kesintiler ticari kazanç 
veya menkul sermaye iradının tespitinde gider olarak dikkate alınacaktır. 
 
 IX- KATMA DEĞER VERGİSİ 
 

 27.11.1999 tarih ve 99/13648 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile “%15” lik vergi oranı “%17” ye, 
“%23” lük vergi oranı da “%25” e yükseltilmiş olup, yeni oranların uygulanmasına 13.12.1999 tarihinden 
itibaren başlanacaktır.  


